
ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM (MA). 

 

AOS  CINCO DIAS DO  MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS OITO HORAS 

E TRINTA MINUTOS  (8H:30MIN) NO PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DA CÂMARA 

MUNICIPAL, NESTA CIDADE, REUNIRAM-SE EM SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES 

VEREADORES JOSÉ CARLOS DE ARAÚJO VIEIRA JUNIOR - PRESIDENTE, RONILSON COSTA 

CARDOSO, 1º VICE-PRESIDENTE, JOSÉ DE ARIMATÉIA DE BRITO 2º VICE-PRESIDENTE, 

ENES DE AGUIAR LOPES, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, WILSON AIRES, EDNA 

TEIXEIRA MARTINS, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, ROGÉRIO MALUF GONÇALVES, 

CLEMILTON BRITO MESQUITA, DENIS CARVALHO, THAYSE COSTA MENDES, JOSE 

CORREA DA CRUZ FILHO E CARLOS ALEXANDRE MUNIZ LOPES, HAVENDO NÚMERO 

LEGAL O SENHOR   PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO, EM SEGUIDA 

DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, POSTA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE, HAVENDO APENAS A RESSALVA DA 

VEREADORA EDNA QUE PEDIU A CORREÇÃO QUANTO A GREVE QUE É DE 

RESPONSABILIDADE DO SINDICATO DOS SERVIDORES MUNICIPAL E NÃO ESTADUAL, 

EXPEDIENTE DO DIA: PROJETOS DE DECRETOS LEGISLATIVOS Nº 015, 016/2018 DE 

CONCESSÃO DE TITULO DE CIDADANIA; INDICAÇÕES Nº 042 E 043/2018 DE AUTORIA DO 

VEREADOR NEGUINHO DA SAÚDE PARA QUE O PREFEITO MUNICIPAL AUTORIZE OS 

SERVIÇOS DE REFORMA DA ESCOLA DO POVOADO OLHO D’ÁGUA DOS GUARIBAS E UM 

PROCEDIMENTO PARA REFORÇAR A ESTRUTURA DO POÇO ARTESIANO NO MESMO 

POVOADO.  NA TRIBUNA LIVRE O SENHOR PRESIDENTE DO SINDICATO DOS SERVIDORES 

MUNICIPAIS JORGE SANTOS, QUE EM SUA PALAVRA ESCLARECEU OS REAIS MOTIVOS 

DAS GREVES E AÇÕES QUE SERÃO TOMADAS QUANTO AO PRONUNCIAMENTO DO 

VEREADOR ROGÉRIO MALUF NA SESSÃO ANTERIOR, E QUE PRECISAMOS TOMAR UMA 

AÇÃO IMEDIATA PARA QUE ITAPECURU NÃO AFUNDE AINDA MAIS DO QUE ESTÁ, E QUE 

POR FALTA DE DIÁLOGO  ESTÁ SE AGRAVANDO MAIS AINDA OS LAÇOS ENTRE OS 

PODERES, E RELATOU ACONTECIMENTOS DO TRANSPORTE ESCOLAR POR CONDIÇÕES 

MECÂNICAS DOS ÔNIBUS ESCOLARES, E QUE EXISTE TAMBÉM PROBLEMAS NOS 

ABASTECIMENTOS DOS VEÍCULOS ESCOLARES, E QUE ITAPECURU EM RELAÇÃO A 

MUNICÍPIOS CIRCUNVIZINHOS TEM O MAIOR NUMERO DE PROFESSORES GRADUADOS, 

E ESTÃO EM BUSCA DE SEUS DIREITOS E QUE NÃO ESTÃO PROCURANDO CULPADOS E 

SIM TENTANDO RESOLVER AS SITUAÇÕES PROBLEMÁTICAS EXISTENTES, E QUE OS 

PROBLEMAS NÃO É APENAS NA EDUCAÇÃO MUNICIPAL MAS SIM EM TODOS OS 

SETORES, E ESPERA O DIÁLOGO ENTRE O EXECUTIVO E SINDICADO DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS NO PEQUENO EXPEDIENTE FEZ USO DA TRIBUNA APENAS O VEREADOR 

NEGUINHO DA SAÚDE QUE DEFENDEU SUA INDICAÇÃO QUANTO A REFORMA DA 

ESTRUTURA NO POÇO ARTESIANO DO POVOADO OLHO D’ÁGUA DOS GUARIBAS, NO 

GRANDE EXPEDIENTE: FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR IRMÃO DENTISTA QUE APÓS 

SEUS AGRADECIMENTOS, FALOU ESCLARECENDO QUE NÃO CRITICOU OS PROFESSORES 

EM MOMENTO NENHUM E QUE OS RESPEITA E ESTÁ TRISTE PELA CRÍTICA SEM 

FUNDAMENTOS AO APRESENTADOR DE TV ONDE O QUAL DISSE QUE O MESMO NÃO TEM 

CONHECIMENTO DA ÁREA ODONTOLÓGICA QUE EXERCE A FUNÇÃO, APARTEOU A 

PALAVRA A VEREADORA EDNA QUE ESCLARECEU QUE APENAS SEU NOME FOI CITADO 

EM ÁUDIO, E QUE NEM O PRESIDENTE DO SINDICATO OU PROFESSORES FALOU QUE O 

MESMO FEZ CRÍTICAS A PROFESSORES, AINDA NO GRANDE EXPEDIENTE FEZ USO DA 

TRIBUNA A VEREADORA PROFESSORA EDNA QUE APÓS SEUS AGRADECIMENTOS 

ESCLARECEU SOBRE OS REAIS MOTIVOS DA GREVE QUE É LEGAL COMO TODAS AS 

ANTERIORES, E QUE SÓ SE CHEGOU A ESTA GREVE DEVIDO À FALTA DE DIÁLOGO, 

RELATOU TAMBÉM QUE OS SERVIDORES DA SAÚDE MUNICIPAL ESTÁ DE GREVE, FALOU 

QUE EXISTE MAIS DE 200 PROFESSORES A DISPOSIÇÃO COM CARGOS COMISSIONADOS 

MAS QUE NENHUM PROFESSOR ESTÁ SENDO COAGIDO PELO SINDICATO E QUE TODOS 

QUE ADERIRAM À GREVE É POR LIVRE E ESPONTÂNEA VONTADE EM SEGUIDA FEZ USO 



DA TRIBUNA O VEREADOR NILSINHO DE SEBASTIANA QUE AGRADECEU A PRESENÇA DE 

TODOS E FALOU QUE SER PROFESSOR NÃO É FÁCIL E QUE NÃO CABE A NINGUÉM DIZER 

SE PASSARAM PARA DETERMINADA ÁREA FOI POR MERECIMENTO, E PEDIU DESCULPAS 

PELO SEU COLEGA PARLAMENTAR ROGÉRIO MALUF QUE PROFERIU PALAVRAS MAL 

COLOCADAS EM SEU PRONUNCIAMENTO, E QUE A COMISSÃO DE EDUCAÇÃO DEVE 

BUSCAR O DIÁLOGO PARA RESOLVER A PROBLEMÁTICA DA GREVE DOS PROFESSORES, 

E QUE O PROMOTOR DR. DENIS INTERCEDA PARA CHEGAREM EM UM CONSENSO POIS 

SÓ QUEM PERDE É OS ALUNOS, FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ZECA CRUZ QUE 

APÓS SEUS AGRADECIMENTOS INICIOU SUA FALA RELATANDO SOBRE SUA VIDA 

ESCOLAR E O PAPEL IMPORTANTE DO PROFESSOR E QUE PRECISAMOS RESOLVER ESSA 

SITUAÇÃO PARA QUE NOSSOS ALUNOS NÃO PODEM SER PREJUDICADOS PASSOU-SE 

PARA LEITURA DA ORDEM DO DIA: NÃO HOUVE MATÉRIA A SER DELIBERADA. 

ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA O SR. PRESIDENTE COMUNICOU O DEFERIMENTO DAS 

INDICAÇÕES E PASSOU A PALAVRA PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR DENIS CARVALHO QUE APÓS SEUS CUMPRIMENTOS DE PRAXES 

FALOU QUE POR FALTA DO DIÁLOGO A GREVE DOS PROFESSORES ESTÁ ACONTECENDO 

E QUE PRECISAMOS BUSCAR UM SÓ OBJETIVO E NÃO CONTINUAR PREJUDICANDO OS 

ALUNOS, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ENES AGUIAR QUE APÓS SEUS 

CUMPRIMENTOS FALOU QUE O PRONUNCIAMENTO DO VEREADOR ROGÉRIO MALUF 

QUE USOU PALAVRAS INFELIZES EM SEU PRONUNCIAMENTO E QUE SENTE MUITO, E 

QUE JÁ MAIS USARIA SEU CARGO DE VEREADOR PARA OFENDER UMA DAS CATEGORIAS 

MAIS IMPORTANTES QUE É OS PROFESSORES, E FALOU SOBRE AS CONDIÇÕES 

ECONÔMICAS ATUAIS DO MUNICÍPIO QUANTO AO REAJUSTE SALARIAL DA CATEGORIA 

E QUE FAZ DA MELHOR FORMA POSSÍVEL BUSCAR O DIÁLOGO ENTRE TAIS PODERES 

MUNICIPAIS, E QUE O EXECUTIVO NÃO PODE INFRINGIR A LEI DE RESPONSABILIDADE 

FISCAL E QUE A CÂMARA MUNICIPAL NÃO ESTÁ CONTRA NENHUM PROFISSIONAL DA 

ÁREA E QUE TENTARÁ MAIS UMA VEZ O DIÁLOGO ENTRE O EXECUTIVO E A CLASSE 

PARA SANAR ESSE PROBLEMA E NÃO PREJUDICAR ALUNOS, APARTEOU O VEREADOR 

ALEXANDRE DO KID QUE FALOU QUE O SINDICATO BUSCA OS DIREITOS TANTO DOS 

PROFESSORES QUANTO A SAÚDE, E QUESTIONOU PORQUE NÃO EXISTE O DIÁLOGO 

ENTRE SINDICATO DOS SERVIDORES E EXECUTIVO, AINDA COM A PALAVRA O LÍDER DE 

GOVERNO AFIRMOU QUE SE EXISTISSE ORÇAMENTO ESSA GREVE NÃO TERIA 

ACONTECIDO, FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ROGÉRIO MALUF PEDIU DESCULPAS 

PUBLICAMENTE SEU PRONUNCIAMENTO EM SESSÃO ANTERIOR, E ESCLARECEU O 

QUANTO É PREJUDICIAL UMA GREVE MUNICIPAL, E QUE PRECISAMOS DIALOGAR NO 

INTUITO PARA QUE O SINDICATOS DOS SERVIDORES E PODER EXECUTIVO POSSAM 

ACABAR COM ESSE PROBLEMAS DAS GREVES MUNICIPAIS EM SEGUIDA FEZ USO DAS 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS A VEREADORA PROFESSORA EDNA QUE ESCLARECEU NÃO 

TEVE OPORTUNIDADE DE SE DEFENDER COMO O VEREADOR ROGÉRIO MALUF, ONDE O 

MESMO CHEGOU ATRASADO E QUE O PRESIDENTE NÃO A DEFENDEU EM DENÚNCIAS 

DIRECIONADAS À ELA, E QUE A MESA DIRETORA É CONTRADITÓRIA E QUE NÃO 

DEFENDE A TODOS OS VEREADORES E QUE SE SENTE DECEPCIONADA COM O 

PRESIDENTE POIS SENTE-SE EXCLUÍDA DE TUDO QUE ACONTECE NESSA CASA 

LEGISLATIVA E QUE VAI CONTINUAR EXECUTANDO SEUS PODERES COMO 

PARLAMENTAR QUE FOI DADOS PELO POVO, E SEM MAIS ORADORES O SENHOR 

PRESIDENTE FEZ SEUS ESCLARECIMENTOS QUANTO A GREVE MUNICIPAL DOS 

PROFESSORES, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E DECLAROU ENCERRADA A 

SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA 

E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES 

PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTONIO RODRIGUES 

FILHO, EM 05 DE JUNHO DE 2018. 

 

 


